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Ata nº 15/2023 de 09 de agosto de 2023 

Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a décima terceira sessão ordinária 

do período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença 

para que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram 

desta sessão os vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Ronei Antônio Marques, 

Ramon Pinto de Souza, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Edgar José Jacques Vieira, Eloci Maria Brito Foscarini e Cleonice 

Martins; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão e pede ao Secretário 

que faça a leitura da ata da sessão anterior, o Sr. Presidente coloca a ata em 

votação, que foi aprovada por 8x0; o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a 

leitura das correspondências recebida; Pedido de Requerimento nº 79/2023 do 

Gabinete do Prefeito Sergio Carlos Moretti; Portarias nº188/2023, 189/2023, 

190/2023, 191/2023, 192/2023, 193/2023, 194/2023, 195/2023, 196/2023, 

197/2023, 198/2023, 199/2023, 200/2023, 201/2023, 202/2023, 203/2023, Decretos 

nº 1.436/2023; Ordem de Serviço nº 03/2023;  o Sr. Presidente dá início ao Pequeno 

Expediente onde cada bancada tem o espaço de cinco minutos para falar sobre o 

que foi lido, sem manifestações;  o Sr. Presidente dá início ao Grande Expediente 
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onde cada bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre qualquer 

assunto; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ronei: eu hoje vim bem 

faceiro para Câmara de Vereadores porque quando a gente consegue alguma coisa 

a gente fica faceiro, eu sou desse tipo, e quando eu não consigo eu fico um pouco 

quieto, meio nervoso, na minha promessa de campanha, quando eu era candidato, 

eu falava que queria levar a saúde com qualidade nos distritos, esse era o meu 

comprometimento com o povo do André, e hoje eu venho falar do nosso Chimarrão, 

a partir desta semana começou a dar atendimento na unidade de saúde do 

Chimarrão, começou uma nova dentista que veio trabalhar no nosso posto de 

saúde, a Doutora Neusa trabalha no posto de saúde na parte da manhã e na 

unidade de saúde do Chimarrão na parte da tarde, isso quer dizer que todos as 

tardes terá dentista no posto do Chimarrão, uma ou duas vezes por semana 

também terá atendimento médico, a gente vai tentar levar qualidade para aqueles 

grupos, tentar levar aqueles grupos de psiquiatra, psicóloga e fonoaudióloga dentro 

da necessidade conforme a demanda do Chimarrão e as necessidades dos 

moradores da Comunidade do Chimarrão, a gente vai disponibilizando os 

profissionais para atender mais perto de suas casas, assim as donas de casa não 

precisam se deslocar até o André da Rocha, poderão ficar em casa e fazer o seu 

almoço, e na parte da tarde elas poderão ser atendidas, assim tendo o atendimento 

lá na unidade do Chimarrão facilita mais a vida do povo, e também a gente quer 

facilitar levando a farmacêutica com remédios para entregar, agora as agentes de 

saúde também estão fazendo a divulgação desses atendimentos que terão no 

posto de saúde, mas a prefeitura colocou os profissionais lá para trabalhar, vai ter 

uma para a limpeza e outra para fazer o serviço de recepcionista, dentista com 

auxiliar e alguns dias com o médico, mas é a prefeitura que leva e traz de volta, 

então não vai causar nenhum transtorno para os nossos profissionais, sendo assim 

então a prefeitura levando a saúde para mais perto do povo do Chimarrão, isso aí 
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é uma promessa minha de campanha e a gente tá pilhando sobre isso, e levando 

a saúde mais perto do povo, também quero falar um pouquinho que vai ter no dia 

27/08/2023 às 16 horas da tarde, o Padre Ezequiel Dalpozo, o Clube de Mães de 

André da Rocha, AMAAR convida vocês para participar desse maravilhoso evento, 

entrada um quilo de alimento não perecível ou um litro de leite, sou muito fã desse 

Padre, quero ir, vou ir também, e convido em meu nome todo mundo, vamos lá, e 

também quero falar sobre uma van, que era o meu sonho, conquistar e trazer uma 

van para o nosso município, para os nossos deficientes físicos, mas quero 

agradecer a bancada do PP que conseguiu com o Senador Heinze isso vai facilitar 

para as nossas crianças deficientes físicos, eu sou muito apegado a esse tipo de 

coisa e me dói no coração de ver assim, então eu acho que nós temos que resolver 

os problemas e estamos resolvendo, eu acho que essas crianças, elas têm que ir 

no médico, fazer a consulta e não ficar esperando ninguém, voltar logo para casa, 

e então eu acho que estamos no rumo certo, estamos no caminho certo, muito 

obrigado a bancada do PP, eu quero também falar hoje, eu tô me prolongando um 

pouquinho né, sobre a viagem do prefeito, eu convivo na agricultura e hoje 

agricultura tá bastante avançada em nosso município, então precisa de tecnologia 

para poder desenvolver a planta para produzir melhor, eu tenho certeza que essa 

viagem do prefeito vai devolver bastante frutos para nós porque o prefeito vai viajar 

para fora, ele vai ver o desenvolvimento de outros municípios e outros estados, e 

aí ele vai tentar de repente colocar no nosso município, ou ver ou falar para alguém, 

eu quero dizer para o prefeito, ele vai ficar fora 10 dias, então que ele faça boa 

viagem e traga bons frutos para nós; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador 

Luciano: como nosso colega Ronei nos agradeceu aqui pela Emenda, mas eu 

quero falar em nome então da bancada porque essa é uma conquista então da 

bancada do PP, é do partido, porque nós estamos representando o partido aqui na 

Câmara de Vereadores, com certeza então queremos mais uma vez agradecer o 
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nosso Senador Luis Carlos Heinze que nos mandou um ofício ontem que está 

sendo autorizado empenho de 304 mil reais para aquisição de um veículo com 

acessibilidade para um cadeirante, isso vai ser muito bem utilizado em nosso 

município, com certeza, esperamos que assim que entre o empenho que já seja 

feito a solicitação para licitação, e quero dizer também sobre a minha indicação, 

claro que hoje o projeto, eu acho que vai ficar para as comissões, mas mais uma 

vez quero agradecer então ao prefeito, pelo que eu li no projeto que vem, que ele 

aceitou a minha indicação de que na Expoagro de André da Rocha as empresas 

de André da Rocha não pagarão aluguel, nem por estar representando ou fazendo 

presente no espaço do parque, então pessoal, nós estamos sempre na luta aqui 

junto com nossos colegas, colega Nelsi e o colega Ramon, com certeza a gente se 

sente muito orgulhosos, não é que a gente queira dizer assim, que a gente tá se 

mostrando, se achando melhor que os outros colegas, não, nenhum momento, não 

quero que meus colegas pensem isso, porque a humildade sempre tem que ser 

representada por nós, mas a gente se sente muito feliz em saber, quando vem 304 

mil, quando vem 500 mil, com certeza é um desenvolvimento a mais para André da 

Rocha onde que será aplicado, e que o prefeito ia ter que utilizar com recursos 

próprios, hoje tá sendo uma emenda que tá entrando e vai ser bem utilizada para 

a nossa população, então mais uma vez, agradeço todo o gabinete, não só o 

senador Luiz Carlos, mas a todos do gabinete, os seus assessores que quando nós 

chegamos lá somos bem recebidos, como eu digo sempre, quando a gente vai a 

Brasília, sempre a gente tá lutando na mesma tecla, a gente não vai a passeio, a 

gente vai em busca de recursos e tem conhecimento para a gente se fortalecer e 

ter um respaldo aqui, porque quando você senta aqui atrás de uma mesa, você tem 

uma responsabilidade com a população de André da Rocha e com a população 

toda né, então eu acho que essa é a nossa responsabilidade, que nós estamos 

demonstrando aqui, quando a gente recebe essas emendas, também meu muito 
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obrigado, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Edgar: queria fazer um 

pedido, não sei se meus colegas sabem me responder ou alguém do CMD de André 

da Rocha, teria acesso ou se pode me dizer como é que funciona, onde tá o 

contrato da segurança no nosso futebol, lamentavelmente temos que comentar aqui 

umas cenas que vem acontecendo no nosso ginásio, ou vamos ter que fazer que 

nem os estádios, separar as torcidas, fazer as arquibancadas com torcidas 

separadas, eu acho que temos que, ou parar com o campeonato, não vamos mais 

fazer, ou nós vamos ter que melhorar a nossa segurança, porque as cenas que 

todo mundo viu e assistiu nos nossos campeonatos aí, que não é só nesse, eu 

estive conversando com as pessoas aí, Ah! mas vocês não falaram que estava bom 

nas outras rodadas, bom, bom, tinha jogo, vamos dizer assim, então acho que dá 

para nós melhorar e temos mais no mínimo três rodadas e gostaria que terminasse 

tudo bem o nosso futebol, então gente, eu gosto muito do futebol, vou assistir, mas 

cada vez vou ficar mais com meu esporte que é do laço; o Sr. Presidente passa a 

palavra ao vereador Nelsi: a respeito do que o meu colega e líder da bancada do 

PP Luciano falou, que nós se sentimos gratos pelo nosso Senador Luis Carlos 

Heinz, pelo nosso Deputado Covatti Filho, pelo Afonso Hamm, pessoas que nos 

olham com bons olhos para o nosso PP e para o nosso pequeno grande pago, 

sabemos senhores colega vereadores do MDB, do PTB que nós somos uma 

Coligação, e eu como PP de sete mandatos, tenho orgulho de dizer que nós sempre 

trabalhamos com princípio de ajudar o nosso pequeno grande pago, o nosso Vice-

Prefeito Marcon também é um cidadão que sempre está pronto na sua comunidade 

para ajudar naquilo que for preciso, respeitando os nossos colegas vereadores da 

bancada do PTB, mas dizer que só unido se faz alguma coisa, e por isso nós se 

sentimos feliz por fazer acontecer algo aqui na nossa comunidade, não deixando 

de lado a bancada do MDB pelo esforço de aprovar os projetos, claro que cada um 

tem o seu ideal, o voto é soberano, é respeitado, cada um vota como a sua cabeça 
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age, mas se sentimos feliz por todos os projetos que aqui passaram e a 

compreensão de todos os vereadores, falando do lançamento ontem da nossa 

Expo André da Rocha, quero dar os parabéns ao nosso presidente do sindicato 

rural Professor César Vieira pela compreensão que ele teve de aceitar aquela 

indicação do vereador Luciano, para que nossas empresas aqui do município 

fossem isentos da cobrança, dos nossos munícipe daqui de André da Rocha que 

também seja isento da cobrança do parque, parabéns ao nosso Presidente, 

sabemos que para fazer uma feira desse tamanho é um desafio para as comissões, 

para o presidente, para o vice-presidente, para as comissões que trabalham para 

que essa Expo seja realizada, só assim eu entendo união do nosso povo que 

trabalham por honrar a camisa do André da Rocha para a organização dessa Expo, 

pelos vereadores que aqui estão aprovando o projeto de lei que hoje chegou nessa 

casa e vai para as comissões, para respeitar os trâmites legais dessa casa, quero 

dizer a bancada do MDB que analise o projeto e vote a favor, porque a Expo de 

André da Rocha é que leva o nome do nosso pequeno grande pago nos quatro 

cantos do Rio Grande; o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Eloci: só para 

falar sobre o que o colega Nelsi falou apontando para a bancada do MDB, eu acho 

que aqui nós temos três bancadas e ninguém disse aqui da nossa bancada que 

não ia aprovar, uma que ainda nem chegou aqui o projeto para votação, e eu queria 

colocar também que ontem eu não estava aqui presente na abertura que teve, 

então só para fazer uma colocação para o presidente da Expo que nós estávamos 

olhando no Jornal Popular, tudo bem que não faz parte, a Expo não divulgou ali, na 

página da Prefeitura os vereadores que tiraram fotos estão lá na página da 

prefeitura, e fazendo uma colocação ao presidente que ainda dá tempo dele colocar 

a foto aí dos vereadores, que faltou, na página da Expo não tem, então só para ter 

um pouco mais de respeito aqui com a bancada de todos aqui, as três bancadas, 

porque é o que eu sempre digo, se os vereadores não aprovar, não sai nada, então 
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nessa parte aí que ele faça esse ajuste, de repente se passou, e veja aí se tem 

como por, eu não estava, mas em respeito de quem estava, e eu queria falar aqui 

também a respeito do Posto Saúde que vai ser aberto, acho que já tá sendo lá e 

tomara que dê tudo certo, que isso aí não seja só um fogo de palha e que consiga 

ter todo dia, que nem diz o meu colega Roni, que vai ser bom lá para todos e que 

não basta também nós ter dentista, médicos lá e que tenha também remédios para 

a pessoa não se deslocar de lá para cá para ter remédios, daí não vai adiantar a 

gente ter lá os profissionais sem os remédios, então nessa parte aí do Posto Saúde 

era isso que eu queria falar, e também a respeito de hoje, como eu digo, o vereador 

ele é, não digo 24 horas, porque ninguém acorda a gente de noite ou de 

madrugada, mas a gente sempre tem o telefone ali para o pessoal procurar nós 

para algumas coisas, então hoje eu recebi uma informação que tem um caminhão, 

no caso que veio aí umas cestas básicas e estão distribuindo, daí eu peço aqui ao 

CRAS, Assistência Social, a coordenadora do CRAS que dê uma olhada bem para 

quem estão distribuindo porque tem pessoas reclamando que estão no mesmo 

nível das pessoas que estão recebendo e elas não receberam, então só para fazer 

essa colocação para ver bem o ponto de quem precisa, de quem não precisa, como 

eu digo, igualdade a todos; o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora Cleonice: 

tinha optado por não me manifestar acerca desse assunto, mas já que o colega 

Guinho levantou a questão do campeonato, algumas questões até vou preferir 

comentar com o pessoal do CMD, mas em relação aos seguranças, conversando 

até com uma profissional que atua na arbitragem, é o primeiro município que tem 

seguranças dentro da quadra e depois dos acontecimentos da última rodada e que 

a gente sabe que não foram só esses acontecimentos, acho que é a imparcialidade 

do CMD tem que prevalecer nesse momento, de outras rodadas e rodadas 

anteriores e problemas que tiveram, houve né uma maior problemática nessa última 

rodada e os próprios seguranças disseram que a função deles é proteger os juízes, 
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então acredito que o município, ele esteja investindo né, porque é um investimento, 

é desporto, inclusive está dentro da minha da secretaria que faz parte da educação 

também, acho muito pertinente e parabenizar também os organizadores porque 

vem há muitos anos, como o Guinho diz, dando problemas, mas mesmo assim as 

pessoas tentam, insistem, porque é algo que a gente sabe que os finais de semana 

às vezes não tem atividade e as pessoas participam, o ginásio sempre tá lotado, 

nas rodadas aos domingos ou no sábado ou na sextas-feiras como aconteceu na 

última semana, mas o município está investindo pagando equipe de arbitragem, eu 

acho que é impossível você pagar seguranças para os juízes ou será que isso é 

algo, eu até tentei procurar, mas não achei, que os árbitros exigem isso, então eles, 

até eu sei que o prefeito porque foram pessoas que viram o prefeito questionando 

os seguranças quanto a atuação deles para separar as brigas, os 

desentendimentos que houveram na última rodada, e o que eles alegaram que a 

função deles é defender os juízes, então eu acho que isso não cabe ao esporte, ah! 

mas dá muita confusão, dá muita briga, bate no juiz, bom aí tem que ser revista 

essa questão, se há possibilidade ou não de realizar campeonatos, se não tem 

condições, acho que o Município ta investindo e daqui a pouco, não sei o que os 

colegas acham e como é que tá sendo, o Guinho pediu a questão do contrato, 

também não achei, mas dito pelos próprios seguranças que a função deles é 

proteger os juízes, então acho que na verdade nós temos que proteger a nossa 

população também e evitar maiores conflitos, e uma coisa que eu sempre como 

cidadã e participante que eu gosto muito do esporte, do futsal, eu sei que o CMD é 

composto por pessoas voluntárias que não recebem nada mas ao meu ver, um dos 

princípios da administração pública é a imparcialidade, então eu acho que, nada 

contra as pessoas que fazem parte, bem pelo contrário, mas eu acho que ao 

nomear pessoas para o CMD teriam que ser pessoas que não fossem diretamente 

ligadas a um time porque indiretamente vai ser, porque todos estão, tem parentes, 
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amigos, enfim, mas eu acho que diretamente ligado com os times causa algumas 

situações delicadas, então isso é uma opinião minha e estou colocando como 

sugestão, porque vejo isso, é o meu parecer sobre a situação, em relação sim, a 

equipe de segurança, acho que não tem cabimento nenhum serem seguranças 

dentro da quadra, inclusive para os árbitros, até porque o município já está pagando 

o serviço deles, então esta é a minha opinião sobre o assunto e achei importante 

colocar, o vereador Edgar pede aparte: só para colocar também que lá no ginásio 

todos viram, tem crianças, na minha frente por exemplo tinha uma criança de 4 

meses, tem crianças de um ano, dois anos, eu acho que, ou nós temos que avaliar 

melhor a nossa torcida, não sei o que nós vamos fazer, mas eu acho que tem que 

ter um pouco mais de segurança, tem que pagar, Ah! tão pagando sei lá, não sei 

qual é o valor, tentei achar o contrato, mas se tem que pagar, por exemplo, se tem 

cinco seguranças e precisamos colocar oito, vamos botar gente, eu acho que nós 

estamos gastando um dinheiro de repente num outro lugar lá, que eu acho que fica 

até bonito, Ah! vamos ter que dividir a torcida, vamos dividir, e vamos botar o 

segurança, só falar não adianta, vamos fazer outra maneira, era isso obrigado 

colega, a vereadora Cleonice retoma a palavra: e regulamento é feito para ser 

seguido e aplicado a todas as rodadas, acho que é no momento que se aplicam as 

regras, se criam regras, elas têm que ser executadas, essa é minha mera e singela 

opinião; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Ramon: a respeito da 

colocação do vereador Guinho, eu estive me informando a respeito dessa equipe 

de segurança, e o que foi me passado, segurança é para fazer a segurança, não é 

só segurança de árbitro, inclusive eles não estão sendo pagos só para ficar lá 

plantados do lado do juiz, eles estão sendo pagos para atender a demanda que 

tiver, infelizmente mais uma fatalidade que se acontece nos nossos campeonatos, 

que vem acontecendo meio que seguidamente, mas já foi conversado com esse 

pessoal dessa segurança, com o contratante dessa equipe e vai ser retirado essas 
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pessoas que não estão se adequando para trabalhar, que o combinado com eles é 

para fazer a segurança total e não foi o que estava sendo na hora, tipo na hora do 

entrevero o segurança tirando o corpo fora e também para deixar os colegas a par 

da situação também, eu também gosto de esportes, participo, e assim, um 

campeonato hoje no município tá custando em torno de 35 a 40 mil reais para fazer 

um evento desses e como os outros vereadores todos colocaram, eu acho que tá 

na hora de nós fazer o seguinte, ou nós se trabalhamos, eu sei que tem o pessoal 

do CMD que tá à frente disso, ou nós se fazemos o regulamento e nós cumprimos 

do jeito que tem que ser cumprido, fazendo a coisa andar, porque assim é 

lastimável, a gente sabe que tem o calor de jogo, tem discussão de jogo, sempre 

vai ter, mas assim, nós temos que pensar que tem pai, mãe, senhora, tem avó de 

todo mundo, bebê, criança jogando, criança brincando, correndo, e se dá uma briga 

generalizada que um idoso cai de uma arquibancada, bate a cabeça e morre, Deus 

o livre, quem vai se comprometer, ou uma criança, então acho que são situações 

que nós devemos repensar bastante, eu gosto de futebol, só que todo mundo gosta, 

mas desde que tenha ordem, que tenha respeito, segurança, tu já imaginou nós ir 

para um campeonato com a família final de semana, daqui a pouco vai a família e 

fica dois filhos lá no jogo, não vem, ou o cara se dá um tiro na saída no campeonato, 

que bonito que fica para o município, eu acho que é de nós rever realmente se é 

interessante continuar fazendo campeonato, que eu acredito que o campeonato ele 

tem que continuar, mas nós temos que ter também uma segurança, não adianta às 

vezes contratar 10, 15, 20, 30 seguranças, mas na hora do bafafá, o vereador Edgar 

pede a parte: completando,  eles tiram o corpo fora, obrigado pelas informações, o 

vereador Ramon retoma a palavra: eu acho que assim, nós temos que, até os 

outros colegas, que às vezes não acompanham muito essa questão do esporte, 

que volta e meia dão uma olhada aí, é triste a gente vê essas pendengas, a gente 

é  todo mundo conhecido, todo mundo conhece todo mundo, mas são coisas que 
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assim, ou nós vamos rever ou na minha opinião, não se faz mais campeonato, 

porque vamos dar um exemplo, Ah! um torneio de laço não dá problemas, beleza, 

torneio de laço é outro nível, não é que é  outro nível,  mas é um esporte diferente 

que lá a gente se respeita, mas que nem o futebol ele é uma coisa sadia, um esporte 

bom, mas nós temos que rever até que ponto nós estamos indo, porque daqui a 

pouco nós estamos fazendo uma coisa boa, e na frente, daqui a pouco, que Deus 

o livre acontecer alguma desgraça, ninguém quer isso, então a minha parte seria 

isso, muito obrigado; o Sr. Presidente passa a palavra o vereador Loreno: é sobre 

o campeonato, tem o regulamento para ser cumprido, acredito que os seguranças  

foi uma falha de conversar e fazer cumprir o contrato, porque se os seguranças 

eram só para os juízes, não precisa estar na porta lá, eu acho que foi só um 

desentendimento entre eles, mas pelo que eu soube, o regulamento foi cumprido, 

já foi notificado as pessoas envolvidas e o campeonato segue normal, e outra coisa 

que ia falar, eu estive em Porto Alegre essa semana, segunda e terça, até o prefeito 

acompanhou segunda-feira lá, entregando as demandas do município para as 

secretarias em nome da bancada do PTB, estive entregando lá na regularização 

fundiária, no desenvolvimento urbano, metropolitano, no turismo e na Assembleia 

Legislativa, estive semeando a sementinha lá, vamos esperar colher bons frutos 

mais para frente, vai ter coisa boa com certeza, muito obrigado; o Sr. Presidente dá 

início a ordem do dia pedindo ao secretário que faça a leitura do primeiro item: 

discussão e votação do Projeto de Lei N°025/2023, de 13 de junho de 2023 que 

“DÁ DENOMINAÇÃO A CANCHA DE LAÇO MUNICIPAL, LOCALIZADA NO 

PARQUE MUNICIPAL DE EVENTOS LIVINO FRANCISCO PAIM DE “CANCHA 

MUNICIPAL DE LAÇO JOSÉ ALCEU VIEIRA JACQUES”, o Sr. Presidente pede 

ao secretário que faça a leitura dos pareceres das comissões competentes, que 

foram favoráveis, o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente 

passa a palavra a vereadora Eloci: queria só fazer uma colocação a respeito desse 
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projeto, eu acredito que não tenha a lei para cada pedacinho de cancha, de ter 

nome né, porque eu disse ali, o parque já tem o nome do seu Livino Francisco Paim, 

agora a cancha de laço para o seu José Alceu Vieira Jacques, daí eu disse assim, 

onde lá já tem também do seu Sady Hoffman, aí eu disse amanhã, depois aqui vai 

passar o banheiro também, que vai ter que ter o nome também do banheiro lá do 

parque, eu acho assim, que não tem precisão de cada pedacinho colocar o nome 

de um, então acredito que teria que ver bem isso aí, quando por aí os nomes, assim, 

porque rua já tá dizendo que é uma rua, lá no parque, eu acredito que já tem a 

cancha, já tem lá o parque que já tá dizendo, eu vou lá no parque, já tem, não é eu 

vou lá na cancha, então é tudo assim, é isso aí que eu penso, na minha ideia é 

assim, então amanhã, depois nós vamos ter o banheiro lá, que nome vai ser, não 

sei, o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. 

Presidente pede ao secretário que faça a leitura do segundo item: apresentação do 

Projeto de Lei Nº026/2023, de 07 de agosto de 2023 que “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A REPASSAR VALOR AO SINDICATO RURAL DE 

ANDRÉ DA ROCHA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. o Sr. Presidente coloca o 

projeto nas comissões; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do 

terceiro item: apresentação do Projeto de Lei Nº027/2023, de 07 de agosto de 2023 

que “CRIA CARGO DE ATENDENTE DE EDUCAÇÃO INFANTIL, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente pede aos líderes das bancadas se concordam 

com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na ordem do dia, com a 

concordância de todos, os pareceres são dispensado; assim o Sr. Presidente 

coloca o projeto em discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora 

Cleonice: essa criação de cargo é algo que eu agradeço até o prefeito por esse 

projeto, até porque vocês sabem que não foi uma única vez que eu falei e fiz 

indicações em relação a isso, porque como eu sempre digo, não desmerecendo as 

pessoas que estão lá como CCs, até porque a gente sabe que toda a administração 
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tem o seus CCs, são cargos de confiança, a gente já viu mais nomeações de CCs 

também, mas a educação precisa desses profissionais que sejam efetivos, até 

porque a gente sabe que eles vão ter treinamentos, esperamos que tenham, até 

dentro do próprio sistema Aprender Brasil que nós participamos, o nosso município 

está inserido, então atendentes são necessárias para que a educação também 

ganhe um formato ideal digamos assim, os CCs contribuem também da sua forma, 

mas diretamente com crianças a gente sabe que é importante que tenha 

professores e atendentes, já existe o cargo com as suas atribuições e por isso 

agradeço ao Prefeito e acho que foi de grande valia esse projeto, seria isso, muito 

obrigado; o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o 

Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do quarto item: apresentação 

do Projeto de Lei Nº028/2023, de 07 de agosto de 2023 que “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA EM CARÁTER DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. 

Presidente pede aos líderes das bancadas se concordam com a dispensa dos 

pareceres e a inclusão do projeto na ordem do dia, com a concordância de todos, 

os pareceres são dispensado; assim o Sr. Presidente coloca o projeto em 

discussão, o Sr. Presidente passa a palavra a vereador Loreno: esse projeto aí vai 

para caráter excepcional por causa que os dois concursados que estavam em 

espera foram contratados, um desistiu, e o outro assumiu, e agora aconteceu uma 

fatalidade com o seu Doralino, fatalidade não, ele perdeu uma vista daí vai ficar 

faltando um, daí eles vão contratar um no lugar dele, é temporário, era isso, o Sr. 

Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente 

pede ao secretário que faça a leitura do quinto item: apresentação do Projeto de 

Lei Nº029/2023, de 07 de agosto de 2023 que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL A REALIZAR DESPESAS COM A REALIZAÇÃO DE EVENTO DO 

CALENDARIO OFICIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. o Sr. Presidente coloca 
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o projeto nas comissão ; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do 

sexto item: Apresentação, Discussão e Votação do PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N.º 01/2023, DE 28 DE JULHO DE 2023 QUE “CONCEDE O 

TÍTULO DE CIDADÃ EMÉRITA DE ANDRÉ DA ROCHA A SRA. SOELY BARRETO 

HOFFMANN.” o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestação, 

o Sr. Presidente coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. 

Presidente pede ao secretário que faça a leitura do sétimo item: Apresentação, 

Discussão e Votação do PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 02/2023, DE 

28 DE JULHO DE 2023, QUE “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ HONORÁRIA 

DE ANDRÉ DA ROCHA A SRA. CÁSSIA RAQUEL DOLGORUCOV PIRES.” o Sr. 

Presidente coloca o projeto em discussão, sem manifestação, o Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente pede ao 

secretário que faça a leitura do oitavo  item: Apresentação, Discussão e votação do 

REQUERIMENTO/OFICIO  Nº79/2023 de 02 de agosto de 2023 que, “SOLICITA 

AUTORIZAÇÃO DESTA CASA LEGISLATIVA PARA O PREFEITO MUNICIPAL 

AUSENTAR-SE DO MUNICIPIO PARA EMPREENDER UMA IMPORTANTE 

JORNADA INTERNACIONAL DO DIA 26 DE AGOSTO A 03 DE SETEMBRO DE 

2023, CUJO O OBJETIVO MACRO DA MISSÃO É VIVENCIAR EXPERIÊNCIAS 

INÉDITAS EM UM PAÍS – COLÔMBIA – COM SEMELHANTE REALIDADE NA 

GESTÃO PÚBLICA E CONHECER AS AÇÕES E AS POLÍTICAS PÚBLICAS QUE 

FAVORECERAM AS PRINCIPAIS CIDADES DO PAÍS TORNARANDO-AS 

REFERÊNCIAS EM MOBILIDADE, POLÍTICAS SOCIAIS, SEGURANÇA E 

TURISMO, OS TEMAS DE INTERESSE SÃO: MOBILIDADE URBANA, 

SEGURANÇA PÚBLICA, INOVAÇÃO NA GESTÃO PÚLITICA E INTERVENÇÕES 

URBANAS E INOVAÇÃO NO TURISMO”. O Sr. Presidente coloca o Requerimento 

em discussão sem manifestação, o Sr. Presidente coloca o Requerimento em 

votação que foi aprovado por 8x0; o Sr. Presidente, em nome de Deus dá por 
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encerrada a sessão e convida a todos para a próxima sessão ordinária no dia 16 

de agosto de 2023 às dezenove horas. Para constar, eu Ramon Pinto de Souza 

lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e demais 

colegas vereadores. 

 

Ramon Pinto de Souza                                          Mauri Machado Schimanoski 

         Primeiro Secretário          Presidente 

- Ronei Antônio Marques (Vice-Presidente) 

- Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira (Segundo Secretário) 

- Loreno Esteriz 

- Luciano da Silva Paim 

- Eloci Maria Brito Foscarini 

- Edgar José Jacques Vieira 

- Cleonice Martins 


